

Para liberar Dra. Suazo exigen una publicación

Guatemala, Dic. 21 (AP). El autodenominado "Comando Pedro Diaz" del Movimiento Revolucionario del Pueblo Ixim, un grupo de hasta ahora desconocido aquí, dijo tener en su poder a la doctora Judith Suazo, hija del presidente hondureño Roberto Suazo Córdova, secuestrada hace ocho días.

Ixim, es una palabra maya que según los expertos significa "alimento".

Los secuestradores enviaron a los familiares guatemaltecos de la doctora Suazo, de 33 años, instrucciones para la publicación de un manifiesto como condición para dejarla en libertad.

Peru su comunicación llegó después del plazo fijado por los propios guerrilleros, ya que las publicaciones locales deberían haberse hecho ayer y las internacionales hoy. Por esa razón los familiares han pedido "una prórroga" a los secuestradores.

El gobierno del general Efraín Ríos Montt hizo saber anoche que permitirá "por razones humanitarias" la publicación del manifiesto pero sólo después que la doctora Suazo sea liberada y dejada a salvo en una institución benéfica, religiosa o educativa o en alguna embajada.

Envían pruebas

Los secuestradores dicen en su comunicación que enviaron a los familiares pruebas de que su rehén está viva

— Pasa a la página 59 —



CONTRA CENSURA. México, Dic. 21 (AP). Cuatro de los 200 periodistas que ayer efectuaron una manifestación de protesta contra una nueva ley de censura contra la prensa en México. Tienen sellados los labios con adhesivo y califican de "ley mordaza" la referida censura.

Reagan da bienvenida al rey de Jordania

Washington, diciembre (AP). El presidente Ronald Reagan dio hoy una cordial bienvenida al rey Hussein de Jordania, al comienzo de una serie de gestiones destinadas a explorar las fórmulas para que el monarca árabe pueda participar en las conversaciones del Medio Oriente.

El mandatario sonrió y conversó animadamente con Hussein mientras los fotógrafos tomaban ins-

táneas en la oficina presidencial, en marcado contraste con el semblante adusto y el sobrio silencio que prevalecieron en sus sesiones fotográficas con el primer ministro israelí Menachem Begin y el canciller Yitzhak Shamir.

La actitud presidencial ante estos últimos fue considerada como un reflejo de la desaprobación norteamericana a la política israelí.

Italia prueba Bulgaria intervino en atentado

Roma, diciembre 21 (AP). Tras meses de conjeturas periodísticas, el gobierno italiano ha declarado públicamente que posee pruebas de que el gobierno búlgaro estuvo involucrado en el atentado contra el Papa Juan Pablo II.

El ministro de Defensa, Lelio Lagorio, calificó el ataque papal de "un acto de guerra... que justifica las preocupaciones más amplias sobre la conexión búlgara y las tensiones internacionales que aquella

pueda causar".

Los diarios italianos interpretaron frases de Lagorio y de otros tres miembros del gabinete ante el Parlamento, formuladas ayer, como una confirmación de sospechas de que el atentado contra el Papa de origen polaco, el 13 de mayo de 1981, fue organizado por el bloque soviético tras la irritación ocasionada en los países comunistas por el respaldo papal al sindicato independiente Solidaridad.

600 víctimas incendio gigantesco en Caracas

Caracas, diciembre 21 (UPI). Por lo menos 600 víctimas entre muertos y heridos y cuantiosas pérdidas materiales fue el saldo hasta hoy de el gigantesco incendio de una planta de electricidad que suple esta capital, obligando a la evacuación de centenares de familias cerca del lugar del desastre.

Voceros de los bomberos informaron que la situación tendía a ser controlada durante la mañana de hoy al consumirse la mayor parte del combustible de la planta, extinguiéndose buena parte del fuego.

Fuentes allegadas a las cuadrillas de rescate dijeron que en las primeras horas de la mañana se recuperaron 23 cadáveres totalmente calcinados de los escombros, aumentando el número de víctimas a 129.

— Pasa a la página 80 —

Francia e Inglaterra contra propuesta rusa

París, diciembre 21 (UPI). Francia y Gran Bretaña rechazaron hoy la propuesta del líder soviético Yuri Andropov para reducir el arsenal nuclear de Moscú en Europa, diciendo que provocaría una desproporción de fuerzas entre el Este y el Oeste.

El ministro de Relaciones Exteriores francés, Claude Cheysson, dijo que Andropov estaba "desviando la conversación" con su última propuesta para limitar la cantidad de misiles

nucleares soviéticos en Europa dejándola igual al número total de misiles británicos y franceses.

En Londres, la primera ministra Margaret Thatcher, rechazó la oferta diciendo que desequilibraría aún más la balanza de poder entre Oriente y Occidente.

Thatcher dijo en el Parlamento que la oferta de Andropov dejaría a Estados Unidos sin misiles de alcance intermedio en Europa.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DEUDAS. Washington, Dic. 21 (AP). El secretario del Tesoro de los E.U.A., Donald Regan, afirmó hoy que el mundo enfrenta los peores problemas financieros desde la 2a. Guerra Mundial, como consecuencia de las deudas del Tercer Mundo.

Permiten vivir en Costa Rica a Edén Pastora

San José, diciembre 21 (AP). El gobierno otorgó ayer permiso de residencia en el país a Edén Pastora Gómez, infomaron autoridades del Departamento de Migración.

Señalaron las fuentes que en realidad se trata de una reapertura de su condición de residente que tuvo anteriormente por espacio de algunos años cuando vivió en Costa Rica antes de la revolución nicaragüense.

Los informantes dijeron también que se espera que Pastora respete su condición de extranjero residente en el país a fin que no haya problemas con él por asuntos políticos.

Llega a C. Rica embajador ruso

San José, Dic. 21 (AP). El nuevo embajador de la Unión Soviética, Yuri Pavlov, llegado anteayer a esta capital, presentará sus cartas credenciales al presidente Luis Alberto Monge mañana miércoles en ceremonia que tendrá lugar en la Casa de Gobierno.

Ayer por la tarde Pavlov visitó al ministro de Relaciones Exteriores, Fernando Volio, para hacerle entrega de las copias de dichas cartas y cambiar algunas impresiones con él.

Pavlov sustituye a Vladimir Chernishev quien dejó su cargo el pasado mes de junio; desde entonces la Unión Soviética no ha tenido embajador en Costa Rica.

Hallan bomba en auto diplomático en Nueva York

Nueva York, Dic. 21 (AP). Una bomba rudimentaria fue hallada hoy dentro de un bolso de papel debajo de un automóvil diplomático, a una cuadra de la misión de la Unión Soviética, ante las Naciones Unidas, informó la policía.

La bomba fue retirada a las 03:00 horas. El automóvil estaba registrado como perteneciente a la misión italiana, agregaron las autoridades.

La policía fue alertada desde la redacción del "New York Post", después que el diario recibió a la 01:42 un llamado de un individuo que se identificó como miembro del grupo Resistencia Judía Unida.

Fuerte ataque de Rusia a afganos

Nueva Delhi, diciembre 21 (UPI). Aviones de guerra, helicópteros artillados, tanques y fuerzas de tierra soviéticas lanzaron un nuevo ataque contra zonas rebeldes al norte de Kabul, la capital afgana, dijeron hoy fuentes diplomáticas.

Mientras tanto, los insurgentes anticomunistas continuaban una ola de ataques dinámicos en la capital, haciendo estallar bombas en lugares frecuentados por soviéticos y comunistas afganos, señalaron los diplomáticos.

Fuentes diplomáticas pudieron contar hasta nueve explosiones distintas la se-

mana pasada.

El ataque soviético a los viñedos y huertos de Shomali, 48 kilómetros al Norte de Kabul, comenzó la semana pasada cuando un considerable ejército de tierra formado por soviéticos y afganos gubernamentales rodearon la zona, dijeron las fuentes en Nueva Delhi.

Los soviéticos ordenaron luego ataques aéreos. Aviones de combate del tipo Mig, pilotados por soviéticos, y helicópteros artillados bombardearon el 15 y 16 del corriente aldeas de Shomali, en un inten-

— Pasa a la página 80 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CAIDA DEL PESO. México, Dic. 21 (AP). El Banco de México aparece muy concurrido por personas que desean comprar cheques de viajero en dólares, ante el peligro de

que la moneda mexicana continúe declinando. Otros bancos y empresas han tenido problemas con el público como consecuencia de la abrupta caída del peso.